

岡榮行動柑仔店 榮情古早味回憶時光機

大成報 / 2021.09.11 13:30



【大成報記者張淑慧/高雄報導】新冠肺炎疫情管制期間，長輩們無法自由外出購物，為此，榮家結合嘉南藥理大學社工系實習生溫玉婷，特別推出「行動柑仔店」服務方案，實習生擔任店長，邀請住民志工擔任店員，推著販賣車到堂隊叫賣，將百貨部商品選購服務貼心宅配到榮舍。

聽聞店長叫賣「伯伯們，柑仔店來囉，趕快來買喔！」，長輩們紛紛走出房門，一群人擁簇在販賣車旁開心選購。行動不便的李伯伯小碎步地走來，「有沒有罐頭阿？我想配稀飯」，坐輪椅的余伯伯回憶地說：「以前開麵館，天天都在算錢，絕對不會算錯」，失智症的王伯伯在服務人員攙扶引導，用手沾口水認真數

著鈔票，重現懷舊的記憶。讓長輩們享受購物樂趣之餘，訓練數字運算能力，刺激活化大腦。人雖然會老，對錢的認知不會老。

想到這次疫情限制了親人間的交流互動，每次活動的成果都會分享在榮家臉書，讓家屬了解長輩的生活照顧近況，榮家辦理活動的訊息，舒緩思念之情。楊伯伯的女兒看到臉書的分享，還特地聯絡服務人員一定要讓爸爸參加柑仔店的購物樂，楊伯伯開心買了銅鑼燒與小蛋捲，臉上露出久違的笑容，這樣地真實生活寫照當然要分享到臉書，讓女兒能夠同感其樂！

岡山榮家表示行動柑仔店，主要針對行動不便，或養護的居民，提供到宅式的商品選購服務，結合社工實習生方案課程設計協力推動，是理論與實務的驗證，更是提供代間互動的學習機會，當然也為榮家百貨部的商品銷售行銷、消費習慣調查提供更多的資訊。行動柑仔店賣的不只是商品，更是喚醒刻在長輩內心的回憶！